

Подготовила Прыгунова Диана Сергеевна.



осударство - это исторически сложившаяся, сознательно организованная социальная система, иправляющая обществом



1. Государство есть универсальная организация общества.

Органы государства действуют постоянно и на любой территории.

Его универсальность проявляется как во времени, так и в пространстве.

Воздействием государства охватываются все важнейшие сферы общественной жизни.

Государственная власть географически распространяется на все регионы и территории страны.

Универсальность государства определяется его результативностью, способностью соорганизовать общество, управлять активностью больших групп людей, подчинять их своему влиянию, не прибегая к насилию.

2. Государство есть публичная организация



нормативно-

хіднапэтьє в до э до э

эиткнидп вн •

CNUPI

• НЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

прав:

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫХ

вдк мэичипын

суверенитетом,

власти,

конпентрацией

нзивысшей

котэвчипто

• Государство

арство предстает централ Іститутом власти, к котором Сеют другие политические с



3. Государство есть правовая организация

власти.

Государство есть такое учреждение власти, которое, в принципе, противостоит произволу и насилию. В современном понимании государство не может быть ничем иным, как публичноправовой организацией, т.е. правовым государством.



4. Государство есть суверенная организация власти.

Суверенитет государственной власти означает

территори альное верховенс тво наличие универс альной междун ародной правосу бъектно сти

государ ственно й символи ки официа льного языка общени я единой денежн окредитн ой системы

единого граждан ства (поддан ства) единых вооруже нных сил и т. Д.



5. Государство обладает монополией на легитимное применение власти.



Во-первых, государство таким способом добивается поддержания в обществе необходимого правопорядка, принудительно побуждая недобросовестных адресатов права действовать в согласии с его требованиями.



Использование государством легитимного принуждения имеет по меньшей мере два значения.



А во-вторых, и это принципиально важно, государство таким путем добивается установления монополии на применение принуждения.



6. Сущность государства выявляется в противоречии между классовым и общечеловеческим.

Государство возникло в условиях социально условиях социального асимметричного общества, государство нередко становится на сторону самого сильного социального слоя, социального слоя навязывая обществу волю этого слоя.

уже возникновение государства бы но с необходимостью обслуживан пько интересов определенной груп пюдей,но и общих интересов всего населения. государства как бы "раздваивается".



7. Государство выполняет функцию общественного «посредника».

ударство с помощью легитимных сред призвано умерять столкновение речивых интересов, разграничивать и амым обеспечивать их удовлетворени цивилизованными способами.



Все отмеченные признаки характеризуют государство как универсальную публичноправовую и суверенную организацию, обладающую относительной самостоятельностью и целостностью и возможностью применения легитимного принуждения.

Государство с этой точки зрения есть господствующая в обществе система власти или социально организованная сила, обособленная от общества и способная подчинить это общество целям политики. Указанные свойства характеризуют государство как особую, отличную от всякой иной организации структуру общества, призванную осуществлять государственную власть.

Итак, в узком смысле государство предстает в виде государственной организации, системы учреждений, обладающих верховной властью на данной территории, аппарата государства.